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doba říMská a doba stěhování národů 
roMan age and Migration Period 
rÖMische kaiserzeit und vÖlkerwanderungszeit

BLučina (okr. Brno-venkov)

„Pastviska“. Doba římská. Kulturní vrstva. Zá-
chranný výzkum.

V létě roku 2018 byla zjištěna neohlášená skrývka 
ornice na známé polykulturní lokalitě v poloze „Pas-
tviska“. Místo se nachází mezi dálničním sjezdem 
Brno-Blučina a průmyslovou zónou vznikající na po-
stupně nasypávaném terénu v jinak zaplavované nivě 
řeky Litavy. Polohu skrývky je možné lokalizovat na 
ZM ČR 1:10 000, list 24-43-16, v ploše mezi koordi-
náty 9/22, 15/21, 13/10, 8/16 mm od Z/J s. č. V okolí 
daného místa již bylo provedeno několik výzkumů, 
při nichž byly získány četné nálezy z různých období 
pravěku (Parma 2014; 2016; 2017). Ve skrývce, která 
byla provedena buldozerem, nebyly patrné žádné ar-
cheologické objekty, a to ani po pozdějším dočištění 
plochy. Jižní část byla skryta až na písčité geologické 
podloží, v severní části se pak nacházela silná kulturní 
vrstva. V celé ploše od počátku výzkumu probíhala 
detektorová prospekce, při které byla nalezena celá 
řada kovových artefaktů (cca 40 ks) především z doby 
římské, mezi nimiž vynikají dvě mince, několik spon 
a pinzeta.

Richard Bíško, Ivan Čižmář
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Resumé

Blučina (Bez. Brno-venkov), „Pastviska“. Römi-
sche Kaiserzeit. Kulturschicht. Rettungsgrabung.

Brno (k. ú. cHrLice, okr. Brno- 
-město)
„Příčky“. Doba římská. Kulturní vrstva, sídliště. 
Záchranný výzkum.

Výzkum trasy plynovodu navázal na předcházejí-
cí etapu zkoumanou v roce 2017 (Bíško, Čižmář 2018, 
212). Sledovaná lokalita se nachází na mírném návrší 
mezi Dvorským potokem a přítokem Ivanovického po-
toka na rozhraní katastrů Chrlic a Rebešovic. Pozitivní 
část výkopu je možné určit na ZM ČR 1:10 000, list 24-
34-15, v linii mezi koordináty 343/279 a 339/292 mm od 
Z/J s. č. Liniový výkop až 4 m široký a 2 m hluboký pro-
bíhal v celé své délce v původním výkopu z 50. let, byl 
však cca o 1 m na každé straně rozšířen. V předmětném 
úseku byla zachycena až 1 m mocná kulturní vrstva, ze 
které byla mimo jiné (viz Kapitola Doba bronzová, Doba 
železná) průběžně získávána početná kolekce keramiky 
z doby římské. Mimo to se ve výkopu podařilo zachytit 
také tři zahloubené objekty, které je na základě nepočet-
ného materiálu možné datovat do stejného období. Sou-
časně probíhala ve skryté ploše, na hromadách a v při-
lehlém okolí opakovaná detektorová prospekce, při které 
se podařilo získat soubor několika desítek kovových ar-
tefaktů z doby římské, mezi nimiž vynikají tři mince, 
13 spon a jejich částí (včetně stříbrné) a část ostruhy.

Richard Bíško, Ivan Čižmář
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Resumé

Brno (Kat. Chrlice, Bez. Brno-město), „Příčky“. 
Römische Kaiserzeit. Kuturschicht, Siedlung. Ret-
tungsgrabung.




